夺首金、破纪录"开门红"!



7月27日,中国选手黄雨婷/盛李豪(右)在比赛中。 新华社记者 鞠焕宗/摄

新华社巴黎7月27日电(记者 丁文 娴 王恒志 张泽伟)又一次,中国代表团 奥运首金诞生在射击项目!巴黎奥运会 开幕后首个比赛日,黄雨婷和盛李豪携手站上10米气步枪混合团体比赛的最高领 奖台,将本届奥运会首金收入囊中。当日共产生13枚金牌,中国代表团收获2金1铜。

4名20岁上下的年轻人担负着在射击场为中国队冲击首金的重任。在率先进行的资格赛中,夺冠热门黄雨婷/盛李豪排名第一,顺利进入金牌赛。金牌赛两人开局不利,但迅速扭转被动局面,并顶住了韩国选手金智贤/朴是晙的反扑,以16:12拿下胜利。

第一次戴上奥运金牌,"阿条姐"和 "干饭哥"都出奇地淡定。杭州亚运会三 金得主黄雨婷说,会继续老老实实做好自 己的事情,完成好每天的训练。第二次参 加奥运会的盛李豪则言简意赅:"能够为 国争光很开心。"

同样实现"开门红"的还有中国跳水 队。陈艺文和昌雅妮自搭档出战女子双 人三米板以来,横扫所有国内外赛事冠 军。此番两人以五跳全部第一的成绩一路领先,稳稳摘下金牌。从2004年雅典奥运会开始,中国选手从未让这块金牌旁落。

中国游泳队也站上了领奖台。女子 4×100米自由泳接力赛场,中国队以3 分30秒30的成绩摘得铜牌并打破亚洲纪录。这是中国游泳队首夺该项目奥运奖牌。中国男队则在4×100米自由泳接力项目历史性闯入决赛,最终名列第四。"蛙王""蝶后"实力在线,覃海洋、张雨霏分别晋级男子100米蛙泳和女子100米蝶泳决赛。

让奥运赛事与城市地标相结合,是法国人对本届奥运会的浪漫设想。在巴黎大皇宫的击剑赛场,江旻憓战胜东道主选手马洛·布列塔尼,夺得女子重剑个人赛冠军,为中国香港队夺得巴黎奥运会首金。该项目卫冕冠军、中国选手孙一文无缘16强。

目前奖牌榜上,10个代表团有金牌入账,中国队暂列第二,澳大利亚队以3金位居头名。东道主法国队在男子七人制橄榄球决赛中取胜,同样首日见"金"。

青春赓续强国梦想 首金闪耀自信光芒

新华社记者 王浩明 林德韧 王梦

瞄准梦想,为国争光。

27日,在巴黎奥运会上,黄雨婷和盛李豪这对年轻组合,射落10米气步枪混合团体金牌,实现了中国体育代表团连续两届夺得奥运首金的壮举。

40年前的洛杉矶奥运会,许海峰为中国体育代表团实现了奥运金牌"零"的突破;40年后,年轻的健儿摘得巴黎奥运会第一枚金牌,续写了中国射击队"首金传统"的举光

40年跨越,再次射落的首金,见证了中国体育人的荣耀,见证了中国年轻人的风采,更见证了中华民族的自信自强。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。40年前,许海峰用氧化得"长了毛"的子弹参赛;如今,中国奥运军团装备精良,拥有顶尖的科技辅助与后勤保障,背后是愈加强大的国力支撑。

英雄出少年,少年自风流! 为中国射落首金的许海峰当年未满27周岁,而今天闪耀法兰西射击场的盛李豪、黄雨婷,一个19岁,一个17岁。

抽象的网名,可爱的玩偶,教辅书和作业本,"挂最前的公仔,打最狠的枪"——黄雨婷是运动员,也是高中生。在她和盛李豪射落首金之际,"玩儿"进巴黎奥运会的11岁女孩郑好好,正准备用一块滑板做"翅膀",在巴黎协和广场飞翔。而郑好好在这次奥运会的目标,是"多交朋友"。

以青春之我,创造青春之中国。时代给予了年轻人 更多可能,他们锚定梦想勇敢追逐,在继承前辈拼搏精 神的同时,更加大方自如地在世界舞台秀出中国风采, 为奥林匹克增添东方光彩。

40年前重若万钧,40年后举重若轻。

许海峰"零的突破",承载着中国体育人的志气,寄托着整个民族的期望。上世纪80年代,在中国刚向世界敞开大门、奋力追赶之际,金牌让国人的民族自信心找到了出口,激励了一代人投身改革大潮;岁月流变,今非昔比,新时代日益强盛的中国已无需金牌证明自己,国人也能以更加平和的心态看待赛场输赢。但顽强拼搏、奋勇争先的优良传统和精神面貌一以贯之,仍在奏响时代最强音,激励当代中国人。

在巴黎奧运会10米气步枪混合团体决赛的靶场上, 黄雨婷和盛李豪气定神闲,关键时刻,决胜一枪,正中靶心。整场比赛始终面容平静的黄雨婷,终于微微一笑, 嘴角上扬出的,是"00后"风华正茂、无所畏惧的自信,更 是民族昌盛、国家富强的底气。

时隔16年

谢瑜为中国队再夺 男子10米气手枪奥运金牌



7月28日,谢瑜在颁奖仪式上。 新华社记者 赵丁喆/摄

新华社巴黎7月28日电(记者 林德韧 王梦)在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年庞伟在家门口夺金后,中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会,射击项目的规则有所变化,大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行,这也给选手们提出了更大的

挑战。在27日进行的资格赛中,谢瑜打出579环,排名第六进入决赛。

资格赛结束后,谢瑜经历了一个状态调整的过程。"昨天晚上睡不着很难熬,睡了几个钟头不知道,反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。"谢瑜说。

决赛开始后,谢瑜状态出色,5枪后排名第二,10枪后排名第三。进入淘汰阶段,谢瑜起打越出色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段,此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳定的谢瑜一跃升至第一。

最后一枪前,谢瑜领先马尔蒂尼0.4环,占据优势。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打

出9.5环,谢瑜打出10.0环,最终收获冠军。

"过程很艰难,结果很甜。" 谢瑜赛后说。他表示,最关键的 是自我认知比较到位,对这种很 紧张、很慌的情况下的自我调节 做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州,在参加巴黎奥运会之前,他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

"首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。"谢瑜说。

接下来,谢瑜还将搭档姜冉馨,参加本届奥运会10米气手 枪混合团体比赛。